

株洲日报

2023年8月23日 星期三
癸卯年七月初八 第23402期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平同南非总统拉马福萨共同会见记者

新华社比勒陀利亚8月22日电(记者应强 韩瑾) 当地时间8月22日中午,国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈后共同会见记者。习近平指出,很高兴应拉马福萨总统邀请,再次对美丽的“彩虹之国”南非进行国事访问。这是我作为中国国家主席对南非进行的第四次国事访问。今年是中南建交25周年。25年来,中南关系实现跨越式发展,战略互信达到新高度,各领域合作全面推进,多边协作更加紧密。中南关系远远超越双边范畴,越来越具有战略意义和全球性影响。

当前,中国共产党正团结带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,南非也在积极探索符合本国国情的发展道路。中南关系面临新的发展机遇。刚才,我同拉马福萨总统举行了富有成果的会谈,就新时代两国关系发展以及共同关心的国际和地区问题交换了意见,达成重要共识。我们见证了一系列重要双边合作文件签署。我对两国友好合作关系前景充满信心。我和拉马福萨总统都认为,中南两国要做高度互信的战略伙伴。我们要保持高层交往良好势头, ▶▶下转08版②

习近平同南非总统拉马福萨会谈

新华社比勒陀利亚8月22日电(记者倪四义 鲁向明) 当地时间8月22日上午,正在南非进行国事访问的国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈。两国元首就新时代中南关系发展以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识,一致同意,携手推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,携手构建高水平中南命运共同体。

8月的比勒陀利亚,晴空万里,惠风和畅。总统府广场鲜花盛开,中南两国国旗迎风飘扬。在总统摩托车的护卫下,习近平乘车抵达总统府,拉马福萨在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台,仪仗队手持枪礼,军乐队奏中南两国国歌,现场鸣放21响礼炮。习近平检阅南非仪仗队。两国元首共同向对方陪同人员一一握手。欢迎仪式后,两国元首举行会谈。习近平指出,这是我第四次以中国国家主席身份访问南非。10年来,我亲历了中南关系的蓬勃发展。中南关系之所以好、中南友谊之所以深,关键在于两国两党在各自发展道路上休戚与共,结下了深厚友谊。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,南非正在探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同南方一道,传承友好、深化合作、加强协作,推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,携手构建高水平中南命运共同体。

习近平就此提出以下建议。第一,中南要做高度互信的战略伙伴。“同志加兄弟”是中南关系的本色。双方要加强两国立法机构、政党、军队、地方等领域交流合作,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方愿同南非加强党际交流和培训合作,为非国大建设非洲领导力学院提供力所能及的帮助。第二,中南要做共同进步的发展伙伴。互利共赢是中南合作的鲜明底色。双方要以推进共建“一带一路”、落实中非合作论坛“九项工程”和《中南十年合作战略规划》为主线,巩固优势领域合作,培育合作新增长点。中方将扩大进口南非产品,

鼓励更多中国企业赴南非投资兴业。减贫惠农和乡村振兴是中国式现代化的重要内容,中方愿同南非加强经验交流,帮助南非实施减贫示范项目。第三,中南要做相知相亲的友好伙伴。民心相通是两国友好的生动体现。中方愿用好中南职业教育联盟、“未来非洲—中非职业教育合作计划”等机制,加强两国职业教育、促进青年就业方面交流合作,助力南非培养更多经济社会发展急需的各类人才。双方要加强旅游合作,支持科研机构和企业加强技术合作和联合研究,让合作成果更多惠及两国人民。 ▶▶下转08版①

市委常委会召开会议

曹慧泉主持并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 8月22日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习全国、全省组织工作会议精神,审议通过有关文件等。市委书记曹慧泉主持会议并讲话。会议传达了学习了习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神以及在8月17日中央政治局常委会会议上、二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话精神。会议强调,要以美丽株洲建设为统领,坚决打好蓝天碧水净土保卫战,抓好中央生态环保督察、长江经济带暗访警示片等反馈问题整改,持续推动发展方式绿色低碳转型,以高品质生态环境支撑高质量发展。要坚决统筹发展和安全,把去年森林防灭火工作中暴露出来的问题解决好,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,持续做好防汛抗旱、森林防火防火、安全生产等工作。要从讲政治的

高度深刻认识机构改革的紧迫性,确保改革有组织、有纪律、有步骤向纵深推进,切实做好机构编制工作,不折不扣把机构改革任务落到实处。会议传达了学习了全国、全省组织工作会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和中央、省委部署要求,以第二批主题教育为契机,系统学习、深入领会,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真贯彻落实,对标对表全国、全省组织工作会议部署的重点任务,结合株洲实际细化措施,抓好落实,持续强化党的政治建设,强化现代化建设人才支撑,大力建设才堪其用的高素质干部队伍,全面发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。会议审议通过了《三一硅能项目合作协议》等文件。会议还研究了其他事项。

曹慧泉主持召开市委对台工作领导小组会议

统筹国家所需和株洲所能 扎实推动对台工作迈上新台阶

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 8月22日,市委书记、市委对台工作领导小组组长曹慧泉主持召开市委对台工作领导小组会议,深入学习贯彻党中央对台工作决策部署和习近平总书记关于对台工作的重要论述精神,传达学习中央、省委有关对台工作会议精神,听取全市对台工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。市委副书记、市委政法委书记胡长春参加。

曹慧泉指出,党的十八大以来,习近平总书记就对台工作发表了一系列重要论述,提出了一系列新理念新思想新战略,为做好新时代对台工作提供了根本遵循和行动指南。全市各级各部门要提高政治站位,把牢正确方向,完整准确全面贯彻习近平总书记对台工作的重要论述精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,自觉把思想和行动统一到党中央对台工作决策部署和省委工作要求上来,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

曹慧泉强调,要统筹国家所需和株洲所能,抓实抓好对台工作重点任务。突出同根同源,深化文化交流交往,进一步发挥炎帝神农文化精神纽带作用,用好秋瑾故居等对台交流基地,强化资源整合,创新交流方式,吸引更多两岸同胞来炎帝陵寻根谒祖,铸牢两岸命运共同体意识。立足产业基础,推进经贸融合发展,借助当前产业链重构机遇,用好台湾工业园、青创基地等载体平台,积极参加湘台经贸合作交流会等对接活动,全面加强双方在紧密关联性、互补性产业领域的合作,聚焦心灵契合,全面优化台胞服务,结合主题教育和“走找想促”活动,深入台企开展调查研究,落实落细中央、省各项惠台政策,不断提升广大台胞获得感幸福感认同感。

曹慧泉强调,要加强党对对台工作的全面领导,不断夯实新时代对台工作组织保障。全市各级党委(党组)要认真履行对台工作政治责任,各成员单位要各司其职、各负其责,形成完善党委统一领导部署、党政领导齐抓共管、对台系统组织协调、有关部门联动实施、社会力量广泛参与的工作格局,努力打造一支对党忠诚、业务专精、纪律严明的高素质对台工作干部队伍。曹慧泉强调,要切实办好“海峡两岸炎帝神农文化交流大会”,坚持“细致、精致、极致”标准,抓紧做好各方面准备工作,努力把大会办成一次精彩、节俭、安全、圆满的大会。

市贸促会第五届委员会议召开

杨爱云曹慧泉陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/刘婷婷) 8月22日,中国国际贸易促进委员会株洲市支会第五届委员会议召开。市贸促会党组书记、会长杨爱云讲话。市委副书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清出席。市委副书记、市委政法委书记胡长春讲话,市领导覃芳红、李武宁、杨英杰、王卫安、江小忠、王建勇、蒋湘晖出席。2011年12月换届以来,市贸促会充分发挥职能优势,精准聚焦企业需求,做实贸易投资促进,推动全市贸促事业取得长足发展,多次获评全国贸促工作先进单位。杨爱云代表市贸促会对大会的召开表示祝贺,对株洲贸促工作取得的成绩给予充分肯定。她希望株洲市贸促会认真学习贯彻习近平总书记庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上的重要致辞精神,认清形

势,坚定信心,找准定位,做好服务党和国家工作大局、服务企业工作,在推动高水平“走出去”和高质量“引进来”上再创佳绩;创新机制,苦练内功,加强自身建设,全面提升贸促工作能力水平。胡长春表示,全市贸促系统要坚持政治建设建会、开放兴会、服务立会、改革强会,在改革创新中挖掘潜能,在埋头苦干中增长实力,以更高站位扛牢贸促使命,更高水平彰显贸促作为,更高效能擦亮贸促品牌,更高标准展示贸促风采,努力开创我市开放型经济高质量发展新局面。会上,颜梦香代表市贸促会第四届委员会作工作报告,市侨联负责同志代表群团组织致贺词。大会选举产生市贸促会第五届委员会领导机构,推选胡长春为市贸促会名誉会长,选举颜梦香为市贸促会会长,程振斌等5人为副会长或兼职副会长。

打造“三个高地”走在前列

株洲再添28家创新型中小企业

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,省工信厅公示了湖南省第三批创新型中小企业名单,全省共有455家企业入围,其中28家企业来自株洲。创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业,是我国优质中小企业培育的三个层次,共同构成梯度培育体系。其中,创新型中小企业具有较高专业化水平、较强创新能力和发展潜力,是优质中小企业的基础力量。简单来说,三个培养梯度与过去的市级、省级、国家级“小巨人”企业一一对应,而创新型中小企业也就是指以前的“市级”“小巨人”企业。此次获评企业,主要集中在先进硬质材料、机械制造、陶瓷等行业。以工业软件开发为核心的株洲大

衍软件科技有限公司,定位为技术型系统开发企业。该公司85%的员工是技术开发工程师,并和多所高校院校有着深度合作交互和产学研合作,目前已形成智慧天车调度系统、钢板切割下料智慧产线中控系统、为制造业的智慧生产提供可落地的定制化解决方案3大支柱性业务,同时还在数字孪生、SCADA工业设备数据采集、大数据算法等技术领域持续进行自主研发,并成功应用于众多项目中。作为南方阀门二级子公司的株洲南方通用电气有限公司,是一家专业生产智能型非侵入式执行机构的厂家,产品都是基于世界前沿科技推出的高性能产品,广泛应用于世界各地的电站、石油、化工、冶金、水利、水处理等行业。截至目前,我市已有391家企业获评湖南省创新型中小企业。

中钨高新在株新设科创中心

打造先进硬质材料省级制造业创新中心

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月20日晚,中钨高新发布公告称,近日公司投资设立子公司中钨(株洲)先进硬质材料科技发展有限公司(以下简称“科创中心”),并举行挂牌仪式。公告显示,科创中心注册地为荷塘区,注册资本2000万元,中钨高新、株硬集团、中钨稀有金属出资比例分别为45%、45%、10%,其中后两者均为中钨高新全资子公司。据悉,科创中心将探索灵活的科技创新管理体制机制,

全力打造先进硬质材料湖南省制造业创新中心,并积极申报国家制造业创新中心;依托授权资质,打造成为硬质合金检测领域最全面、最专业、最受信赖的国家级权威检测鉴定机构。同时,以进军新领域、开发新技术、实现高回报为原则,重点开发半导体行业专用加工工具、新型硬质材料等。中钨高新相关负责人介绍,科创中心主要服务于公司技术研发战略需要,将有利于提升公司整体科技研发水平,增强公司核心竞争力。

203对新人缘定七夕

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/邓碧丹) 8月22日,是农历七月初七,是中国传统节日七夕节,全市迎来登记领证结婚的小高峰。据市民政局统计,截至22日下午5时,全市共有203对新人领证。其中,醴陵市民政局婚姻登记处为76对新人办理了婚姻登记业务,天元区民政局婚

姻登记处为48对新人办理了婚姻登记业务。民政部门相关工作人员介绍,随着中国传统节日越来越受到人们的喜爱与关注,选在七夕节登记的新人越来越多,今年七夕节恰逢8月22日星期二,取意“成双成对”,喜上加喜,所以前来办理结婚登记的人数较平时有小幅增长。

河包村里采莲忙



8月,渌口区龙船镇河包村湘莲基地迎来采收黄金期。每天清晨,20余位从湘潭调派的专业采莲工迎着朝露采摘莲子,当日莲子直送湘潭湘莲加工厂,日收莲实近千公斤。采莲工作将持续到10月份。该村今年湘莲产值预计达70万元。 株洲日报全媒体记者/成姣兰 摄

这场“国字号”赛事 缘何落户株洲

如何迎接好这场国赛?

底蕴 这里,是轨道交通产业“梦工厂”

说起株洲,人们的印象是“火车拖来的城市”。严格来说,这座城的轨道交通产业的起点,可追溯到1936年,彼时的粤汉铁路总机厂落户田心,由此播下了民族机车车辆工业的新希望。87年的产业奋斗史,也创造了中国轨道交通装备领域诸多纪录,形成国内最完备的轨道交通装备全产业链体系,诞生了全球首个千亿规模轨道交通产业集群。你看如今的田心,聚集着先进轨道交通产业上下游企业400多家,方圆5公里内,关键零部件国产化率达

到90%以上,拥有全球最大的轨道交通装备研制基地。其中,电力机车占全球市场份额27%、居全球第一,城轨车辆、动车组、机车车辆传动系统等多个产品产销量全国第一。2022年,株洲轨道交通企业集群营收规模1550亿元,同比增长12.4%,是国内最大的轨道交通装备生产基地和出口基地,这便是“动力之都”的底蕴。2021年,株洲按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,率先在省内外举办了市级轨道交通专业赛,成功吸引了全国各地及国外100多个项目来株参赛,并开展科技成果转化对接。2022年,轨道交通专业赛升级为

省级赛事,451个科技创新项目相聚株洲,这些项目来自全国28个省市及全国25所高校。我市主机企业重要技术专家及技术部、供应链部门全程参与项目筛选、评审、对接、交流等,各类跨行业、跨领域的科技项目,深受企业青睐与关注。赛事的品牌效应凸显,也让国内外看到了轨道交通的“株洲影响力”。在全力筹备后,今年7月,这场轨道交通专业赛获科技部火炬中心正式批复,如愿落户株洲。 举措 这里,首创星级机制敢于创新 这场国赛,是湖南省首个国家级科技类赛事。知株侠认为, ▶▶下转02版



株洲日报全媒体记者/陈地 通讯员/张小明

8月21日,市科技局七楼会议室,第十二届中国创新创业大赛轨道交通专业赛(以下简称“轨道交通专业赛”)例会上,专班成员正讨论着项目征集情况。大赛蓄势待发,准备工作繁杂,在市科技局统一调度下,正有条不紊进行。这场国家级轨道交通专业赛为何会选择株洲?一路疾驰,株洲又将

扫一扫关注株洲日报社新媒体

